

После окончания войны бабушка продолжала работать на заводе до самой пенсии, только теперь на заводе выпускали высокоточные рентгеновские аппараты. Она неоднократно была награждена знаком «Ударник социалистического труда», памятными медалями к юбилейным датам Дня Победы, медалью «Ветеран труда» с присвоением звания «Ветеран труда».

К сожалению, мне было 5 лет, когда умерла моя бабушка, и эту историю рассказала мне мама.

*Ирина Александровна Шевченко,  
учитель английского языка*

### ЮСУПОВ НУХ АШРАФЗЯНОВИЧ

Мой прадедушка, Юсупов Нух Ашрафзянович, оканчивая техникум, хотел стать учителем, но в июне 1941 был призван на фронт.

В октябре 1941 года на Юго-Западном фронте, под городом Харьков, будучи командиром расчета конной артиллерии, мой прадедушка был сильно ранен, с множественными осколками его доставили в военный госпиталь, сделали четыре операции, но некоторые частички так и не удалось достать, с ними он и оставался до конца жизни.

В апреле 1942 года Нух Ашрафзянович был демобилизован с фронта.

Вернувшись домой покалеченным человеком, он продолжал трудиться. До конца войны работал в школе инструктором, обучал парней и девушек, уходивших на фронт, стрельбе.

После войны Нух Ашрафзянович работал в колхозе бригадиром.

Позже сбылась его многолетняя мечта – учить детей.

В послевоенное время он много рассказывал ребятам о том, сколько горя принесла война людям, как выдержали все испытания, отстояли Родину, а значит, нашу жизнь.

Очень хочется, чтобы каждый из нас помнил героев войны, подаривших нам мир!

*Максим Сухарев,  
5<sup>2</sup> класс*

### ЯБЛОНСКИХ АННА ЕГОРОВНА



Я очень рада, что узнала о тебе, о том, что ты восемнадцатилетней, совсем еще юной девушкой ушла добровольцем на Великую Отечественную войну.

В документах, которые хранятся в нашей семье, я прочитала, что сначала тебя отправили в учебную часть РККА, после чего ты училась на связистку. На фронте соединяла провода, чтобы не пропадала связь. Зимой, проходя по глубоким сугробам, несмотря на сильные бури и морозы, ты обеспечивала устойчивую связь для управления войсками и оповещения об обстановке на фронтах. Снабжала штабы необходимыми сведениями, доставляла оперативную информацию в боевые части, передавала на места боевые приказы командования.

Спустя 1418 дней ты вернулась с фронта, но твои родные братья, Петр и Иван, к сожалению, не смогли, пропали без вести.

Вы всегда в моем сердце!

*Лина Пересыпкина,  
8<sup>4</sup> класс*